

“Queremos a España una e indivisible bajo la égida de un Estado nuevo”.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Ayer las tropas nacionalistas obtuvieron un triunfo rotundo en los frentes de Vizcaya

Parte oficial

DEL GENERALISIMO

Salamanca, 1.—EJERCITO DEL NORTE.—Quinta división.—Ligeros tiroteos y fuego de cañón.

SEXTA DIVISION.—En el día de hoy continuaron las operaciones iniciadas en el día de ayer con extraordinario éxito en los frentes de Vizcaya. Nuestras tropas han seguido avanzando, batiendo al enemigo en brillantes y victoriosos combates, ocupando Gorbea, San Adrián, Curruzeta, Gurrumendi y otras importantes posiciones. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido extraordinariamente grande, dejando en nuestro poder numerosos muertos, prisioneros, material, armamentos y municiones que no han podido clasificarse todavía. Han sido muchas las familias que hoy se han presentado en estos frentes.

DIVISION DE SORIA.—En el frente de Guadalajara las fuerzas nacionales han rectificado nuestras líneas a vanguardia, ocupando importantes posiciones y haciendo huir al enemigo.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Sin novedades dignas de mención.

OCTAVA DIVISION.—Ligeros tiroteos, presentándose 7 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Córdoba, un intento de ataque enemigo fué ligeramente rechazado. La aviación roja bombardeó la población de Córdoba, especialmente el Hospital Militar, causando algunas víctimas. En los demás sectores de Adalucía solo hubo ligero tiroteo.

El turismo en Tenerife

En la mañana de hoy llegará el trasatlántico inglés “Lancastria”, con 750 estudiantes ingleses.

Hoy, a las ocho de la mañana, llegará al puerto de esta capital el trasatlántico inglés “Lancastria”, que procede de Yverpool, Punta Delgada y Funchal, conduciendo una expedición estudiantil integrada por 750 jóvenes y 150 profesores y regentes de diversos colegios de la Gran Bretaña.

El magnífico trasatlántico atracará al muelle-dique del Sur, habiéndose preparado por la Agencia de turismo de don Guillermo Camacho una excursión a La Laguna, monte de Las Mercedes, Tejina y Tacoronte, en honor de los escolares y profesorado.

El “Lancastria” saldrá a las ocho de la noche con destino a Casablanca, Gibraltar y Liverpool.

También hoy llegará el “Ardora Star”, con 300 pasajeros.

También se anuncia para las primeras horas de la mañana de hoy la llegada al puerto de esta capital del trasatlántico inglés “Ardora Star”, conduciendo a su bordo 300 pasajeros, los cuales marcharán de excursión al interior de la isla.

A las siete de la tarde saldrá para Southampton, donde rendirá viaje.

En el frente de Guadalajara, las fuerzas nacionalistas han rectificado nuestras líneas a vanguardia, ocupando importantes posiciones y haciendo huir al enemigo



Una escena emocionante y dramática en que la ancianidad y la infancia deploran su desventura y la orfandad en que les ha suñido la ola roja

Mirando al Valle de la Orotava

Aguas abajo

por Alfonso de Ascanio

La verdad es que la “fiebre del agua”, comparable, todas las proporciones guardadas, a la del oro en California, a la del caucho en los bosques del Brasil y a la de los diamantes en los campos de Rhodania ha consumido en esta isla de Tenerife, en estos últimos treinta años una impresionante suma de dinero, muy difícil de calcular pero que personas capacitadas y entendidas en el asunto hacen ascender a unos 500 millones de pesetas.

Convento que de esta cantidad, una quinta parte aproximadamente se ha transformado en riqueza productiva en forma de estanques, charcas, acequias, canalizaciones y... alguna agua alumbrada, pues, en realidad el total de aguas para riego existentes hoy día en toda la isla no excede mucho del caudal que ya había en 1900. Ha habido, eso sí, desplazamiento y aprovechamiento de aguas en el marco de una especulación frenética que nada respetaba y han quedado unos 400 millones gastados en pura pérdida, en abrir agujeros por azar o por instinto.

400 millones! Mucho dinero me parece y casi estoy tentado por reducir a la mitad esta cifra pese al buen crédito que me merece la persona que me la ha suministrado: aún así, 200 millones de pesetas gastados en abrir cuevas, muchas veces con la secreta ambición de vender las acciones antes de hallar un poco de humedad, es cosa que clama al cielo. ¡Lástima de dinero evaporado sin dejar otro rastro que el de posibles guardias de alimafas!

Bien administrado y mejor atribuido, ese dinero, recogido en forma de cotización mensual, hubiese permitido que Tenerife gozase hoy de una prosperidad envidiable y de una seguridad holgada.

Supongamos que esos 200 millones se hubiesen consagrado:

60 millones para barcos isotérmicos.
40 millones para vagones isotérmicos.
60 millones para embalses de aguas en invierno.

Todavía sobra dinero: aún quedan 40 millones que hubieran podido emplearse útilmente; pero, lo que importa son los vapores y vagones propios. ¡Qué bonita renta tendría Tenerife cada año a título industrial y como se hubiese evitado en gran parte la terrible crisis agrícola de estos últimos años.

La gente no se ha dado nunca cuenta que Canarias sin barcos propios para asegurar la continuidad, la autonomía y el beneficio de su exportación agrícola es algo tan

incompleto y tan cómico como el “jockey” sin caballo o el tren sin mercancías o el reloj sin manecillas. Y esa enfadada ignorancia nos trajo como castigo el pagar por transportar nuestros millones de huacales a la Península mayores precios que los que se acostumbraba pagar entre Barcelona y América.

¡Cuanto dinero perdido! primero en abrir galerías y cuevas de un modo desafortunado y caprichoso en busca de agua y segundo en pagar fletes carísimos que han enriquecido a las compañías nacionales y extranjeras que se han dedicado a traficar con nuestros frutos. Lamentable, cierto; pero a nadie podemos culpar sino a nosotros mismos, pues cuando se tiene el caudal de agua que nosotros poseemos se debe aprovechar la existente antes de gastar dinero a ciegas en descubrir otra incierta; y cuando se dispone de un volumen de exportación de frutos de la importancia del nuestro se debe comenzar por arrendar barcos y luego comprarlos, no solo para realizar un buen negocio, sino, sobre todo, para que el transporte de frutos sea seguro, económico, rápido y libre de contingencias onerosas o peligrosas.

De esperar es que si vuelve la prosperidad algún día se inviertan los beneficios con mayor cordura y previsión que por el pasado.

Tenerife, marzo de 1937.

CUANDO UN DESCONOCIDO TE HABLE Y TE PREGUNTE ALGUN HECHO O SUCESO DESAGRADABLE O FALSO, PRIMERO PIENSA QUE PUEDE SER UN ESPÍA, DESPUES, UN TRAIDOR Y, POR LO MENOS, UN MAL ESPAÑOL. DENUNCIALO A LAS AUTORIDADES. SI NO LO HACES ASI, INCURRIRES EN GRAVE DELITO.

Hoy, a las 5 de la tarde, se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento de esta capital, el sorteo de la Lotería Patriótica

Hoy, a las cinco de la tarde, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, don Julio Fuentes Serrano, y con la asistencia del representante del Patronato del Campo de Aviación, don Félix de la Cruz Martín; delegado de Hacienda, señor Díaz Flores; teniente coronel de Infantería,

Crónica del frente de Vizcaya

Pontevedra, 1.—El Mando ha preparado operaciones en la provincia de Alava con tanta minuciosidad como ponderación de elementos.

Dos columnas han operado en el día de hoy sobre la cadena de montañas que se abre al Norte y Este de Vitoria, donde el enemigo desde los principios del movimiento salvador se ha instalado, sin atreverse más que apresar la capital alavesa, a 15 o 20 kilómetros de ella; pero también sin retroceder un paso por la sencilla razón de que otras atenciones estratégicas absorbieron hasta hoy nuestro esfuerzo militar.

Pero todo tiene su hora y la de Vitoria, libre de unidades molestas, aunque distante, ha sonado ya.

Con el alma del día de hoy, una potente masa artillera concentró sus fuegos con justeza matemática sobre las alturas denominadas Albertia, Moroto, Garantía y Asensio Mendi, montañas todas ellas en las que los rojos habían construido formidables atrinchamientos; convencidos de que no les bastarían para mantenerse en ellas el día que nos decidiésemos a quitárselas, con su formidable estructura y posición topográfica inexpugnable.

Para neutralizar los atrinchamientos nuestros artilleros han volcado hoy su acreditado acierto. Yo he visto, ya en mi larga vida de cronista bélico, algunos centenares de preparaciones artilleras, pero aseguro que nunca vi nada parecido a lo de hoy; como tampoco he visto nunca a nuestra aviación que con gran intensidad de aparatos voló hoy sobre los montes ocupados por los rojos, ni tener mayor acierto en sus tiros.

Ha sido algo de asombro, algo que probablemente no se volverá a registrar en esta guerra.

Artilleros y pilotos han admirado a todos con su pericia. No sé expresar hasta que grado llegó mi admiración y asombro, que de cierto vale poco, pero sí diré que cuando el general subió a caballo tras de velosísima ascensión, a las cumbres artilladas que habían batido nuestros cañones y aviones, no cesaba de exclamar: ¡Nunca vi nada más extraordinario, ni magnífico! ¡No cabe hacerlo mejor!—TEBIB ARRUMI.

PROTESTANDO DE LA CAMPAÑA HECHA POR ALGUNOS PERIODICOS INGLESES

Lisboa, 1.—Radio Salamanca protesta contra determinada prensa británica pagada por la masonería y que realiza violentas campañas contra los nacionalistas, subvencionada con

el oro procedente de los saqueos del Banco de España y casas particulares. La nota añade que el orden reina en toda la zona nacionalista y opone rotundo mentís a las noticias propaladas.

Crónica del corresponsal de la Agencia Logos

San Sebastián, 1.—La actividad ha vuelto al frente de Vizcaya. Después de unos meses de calma, las fuerzas nacionales que ocupaban la línea Villarreal-Mondragón y el Elgoibar-Ondarrón, han recibido la orden de romper los atrinchamientos enemigos.

El primer empujón será realizado en la mañana de hoy. Fuerzas de requetés navarros y la Infantería se han lanzado monte arriba en el sector de Villarreal-Arrechabaleta y han ocupado cinco posiciones rojas que escalaban la carretera.

Nuestras fuerzas, con una precisión insuperable de movimientos han dado cima a las tareas ordenadas por el Mando. Sucesivamente fueron cayendo en nuestro poder Asensio Mendi, los dos Morotos y otras dos posiciones enclavadas en dicho sector. A la caída de la tarde estaban totalmente aseguradas estas nuevas posiciones.

A las tres de la madrugada comenzó la artillería nacional a bombardear intensamente todas las posiciones marxistas desde Villarreal a Elgoibar. Mediana la mañana, los cañones cesaron de tronar, pero nuestra aviación los substituyó en la obra destructora de las fortifi-

caciones marxistas. Varias escuadrillas dejaron caer en sucesivos vuelos durante todo el día gran cantidad de bombas sobre las posiciones enemigas. Uno de estos raids fué presenciado por nosotros desde los parapetos de Mondragón.

Los aparatos nacionales dejaban caer con precisión matemática su cargamento sobre el Monte Murua, ocupado por los rojos, y desde el cual se domina perfectamente Mondragón.

Los marxistas huyeron hacia Ochandiano, sin duda a refugiarse en las fortificaciones allí levantadas para proteger el acceso a Durango.

Se sabe que en Ochandiano tienen los rojos tres líneas defensivas, en las cuales confían para cortar el arribo de nuestras fuerzas a Durango, desde cuyo punto el terreno es más propicio para el avance.

Por nuestra parte las bajas se han reducido a heridos, algunos de ellos graves.

El enemigo ha sido cogido de sorpresa por este brillante ataque de los nacionales. Desde que fracasó en su intento de tomar Villarreal y Mondragón, lugares por donde creían colocarse en mejor situación, los bolcheviques estaban desorientados.

Hoy se juega la Lotería Patriótica destinada al Campo de Aviación.

Todos los tinerfeños deben contribuir a esta obra hasta que se convierta en una realidad.

La reunión de ayer en el Gobierno civil

Quedó constituida la Delegación del Patronato Nacional Antituberculoso

Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Fuentes Serrano, se celebró ayer, a las once de la mañana, una importante reunión, con el fin de constituir en esta capital la Delegación del Patronato Nacional Antituberculoso, Asistencia, como componentes de la Junta Delegada del Patronato Nacional Antituberculoso, el alcalde de esta capital, señor La Roche; coronel jefe de Sanidad militar, don Aurelio Solís; delegado de Hacienda, don Alfonso Díaz Flores; inspector provincial de Sanidad, don Ángel Vinesa; director del Banco de España, don Antonio Soriano; subdelegado de Farmacia, don Evaristo Cristóbal; jefe de los servicios de Sanidad Municipal, don José Sánchez Pinto; don Emilio Nubla, de la Inspección Provincial de Veterinaria; la señora marquesa de Villafuente; doña Carolina Chapuli, presidente de Acción Católica de la Mujer; arquitectos don Domingo Pisaca y don Enrique Marrero Regalado; don Conrado Brier; párroco don Juan Batista Fuentes; y los directores de los diarios locales.

En primer lugar hizo uso de la palabra el gobernador civil, haciendo presente a los reunidos que el general Martínez Anido, presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, se había distinguido, cuando desempeñó el cargo de ministro de la Gobernación, con la creación de varios Dispensarios Antituberculosos en diferentes provincias, y que ahora, desde el nuevo cargo que le había confiado el Generalísimo, se proponía intensificar su labor para evitar la propagación de ese mal.

El señor Martínez Anido dispuso la creación de Juntas delegadas del Patronato Nacional Antituberculoso, para que éstas, conpeñetradas con la humanitaria labor

sanitaria a realizar, busquen urgentes soluciones para la hospitalización de enfermos en sanatorios apropiados, evitando el contagio entre aquellas familias que viven hacinadas en viviendas insalubres y faltas de las más elementales reglas higiénicas.

Luego, el inspector provincial de Sanidad, don Ángel Vinesa, pronunció la siguiente e interesantísima conferencia:

APUNTES PARA LA JUNTA ANTITUBERCULOSA FUNCIONES DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA

1.^o Descubrir los enfermos, que son los focos de infección. Para ello están los Dispensarios. En nuestra provincia tenemos uno solo, para sus cuatro islas y 304 mil habitantes. Ahora bien, es innegable que por lo menos en cada una de las islas de Gomera y la Palma debía haber un Dispensario, aun teniendo en cuenta las dificultades prácticas que para una labor útil habrían de darse en la Gomera por la falta de vías de comunicación terrestre. Pero nos quedan en Tenerife 218.000 habitantes para un solo Dispensario insuficiente a todas luces ya que, para más de 50.000 habitantes, la labor de un Dispensario resulta abrumadora si se ha de hacer a conciencia. Veamos 50 mil habitantes suponen un censo escolar de 10.000 niños que todos deben ser vistos periódicamente (una vez cada dos años a la familia). En los que resulten infectados hay que proceder a la búsqueda del foco contagiante, por medio de la investigación familiar. Además, 50.000 habitantes en nuestra provincia suponen 500 enfermos de tuberculosis que todos, así como sus familias, deben estar bajo vigilancia del Dispensario, aunque tenga su médico particular. Además, el Dispensario debe atender a

Table with meteorological data for Santa Cruz de Tenerife, 31 de Marzo 1937. Columns include: Presión media, Temperatura media, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Humedad media, Dirección del viento, Velocidad media del viento, Estado del cielo, Despejado, Estado del mar.

GACETA DE TENERIFE

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

DE ANOCHE

UN DECRETO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION DE VALENCIA

Lisboa, 1.—Radio Requeté del Frente de Madrid informa que el ministro de la Gobernación de Valencia decretó una prohibición referente a que los socialistas y comunistas puedan realizar registros domiciliarios.

MIAJA RECIBE FELICITACIONES

Lisboa, 1.—Radio Valladolid informa que el general Miaja está recibiendo muchas felicitaciones con motivo del nombramiento de presidente honorario del socorro rojo internacional.

LARGO CABALLERO AMENZA A LOS ANARQUISTAS

Valencia, 1.—Las emisoras de la C. N. T. y de la F. A. I. atacan violentamente a las autoridades por consentir los abusos de los comerciantes que venden los artículos a precios superiores a los fijados.

Largo Caballero manifestó a los anarquistas que si continúan las discrepancias se verá obligado a la adopción de medidas que parecerán después severísimas.

EL PAN EN BARCELONA ESTABA SABOTEADO POR LOS EXTREMISTAS

Lisboa, 1.—Radio Pontevedra propala que según investigaciones practicadas por el Gobierno de la Generalidad averiguó que la producción del pan estaba saboteada por la C. N. T. y la F. A. I. que se apoderaban de casi toda la producción para después revenderla en los alrededores de Barcelo-

na con un aumento del cien por cien.

La Generalidad como consecuencia de que el precio de la harina ha aumentado sin permitir el aumento del precio del pan, perdía diariamente más de cien mil pesetas, mientras la C. N. T. y la F. A. I. se estaban aprovechando.

GRAVES INCIDENTES EN LA INDIA CON MOTIVO DE LA NUEVA CONSTITUCION

Londres, 1.—Toda la India se encuentra hoy bajo el signo de "día de luto nacional", organizado por el partido congressista de la India con motivo de la puesta en vigor de la Constitución.

Como era de prever se han producido numerosos incidentes. En Bombay millares de partidarios del Congreso desfilaban por las calles gritando incesantemente: "Boicot a la Constitución".

Los agitadores nacionalistas lle-

vando cintas negras en señal de luto han pronunciado en diferentes barrios discursos criticando duramente la nueva Constitución.

En Bombay la policía detuvo a seis y en Delhi a veinticinco personas. La oposición congressista no asistió a la sesión inaugural del nuevo Parlamento en Delhi.

Simultáneamente con la puesta en vigor de la Constitución tomaron posesión de sus cargos de los nuevos ministros en nueve provincias, de las once que en total tiene la India.

La situación general adquiere gravedad siempre creciente, temiéndose consecuencias catastróficas del movimiento nacional.

Sobre todo el "Morning Post" no oculta los serios temores, calificando a la nueva Constitución como un experimento inoportuno, invitando al Gobierno indio a restituir el antiguo régimen en caso de que el Congreso siga en su actitud negativa, pues solo así será posible el conservar la India para el Imperio.

Auxilio de Invierno

La gran obra social instituida por Falange Española que llevará pan y alegría a los hogares necesitados de Tenerife. Tú, ciudadano tinerfeño, puedes colaborar en nuestra labor de justicia social con solo lucir en tu solapa un emblema a cambio de treinta céntimos. Miles de hogares esperan a Falange. Falange espera que te identifiques con su anhelo de hacer una España más justa y más social llevando un poco de pan y de alegría a quien sufre todas las privaciones.

El sábado, 3 de abril, primera postulación en Santa Cruz de Tenerife.

El domingo, día 4, en La Laguna, Tacoronte, Tejina, Ortaiva, Puerto de la Cruz, Garachico e Icod.

TINERFENO, CORRESPONDE A LOS ANHELOS DE FALANGE

Comandancia General

RECLUTA PARA EL TERCIO

Ordenado por S. E. el Generalísimo que se abra la recluta para el Tercio, el Excmo. señor Comandan-

te General se ha servido disponer lo siguiente:

Se crean en estas islas un Batallón de enganches en esta plaza y otro en la de Las Palmas, dependientes de las Cajas de Recluta número 59 y 60, respectivamente, las que atenderán este servicio con su propio personal y sufragarán los gastos de escritorio con la consignación que tienen actualmente para material no inventariable.

Por los respectivos Gobiernos militares se nombrará un médico para las operaciones de reconocimiento.

El personal enganchado disfrutará desde el día de su enganche de los haberes correspondientes al soldado y se le facilitará los socorros de marcha necesarios, a razón de tres pesetas diarias, para incorporarse a su destino, al que ha de remitirse por las Cajas de Recluta los justificantes de la revista administrativa.

Para atender a los socorros extraerán de las Cajas de los Regimientos de Infantería Tenerife número 38 y Canarias número 39, las cantidades necesarias que serán liquidadas con los cargos contra el Tercio por los socorros facilitados.

Pedro J. de las Casas Pérez

MEDICO-CIRUJANO

RAYOS X.—DIATERMIA

Consulta diaria de 8 a 12 y a la mañana.

ADEJE (TENERIFE)

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 8-7-4.

SI DESEA USTED JUGAR A LA LOTERIA PATRIOTICA AVISE AL PRIMER FLECHA QUE ENCUENTRE Y LE LLEVARA LOS BILLETES A SU DOMICILIO.

Una carta póstuma del Duque de Fernán Núñez

Avila.—Entre los papeles recogidos en las habitaciones del Duque de Fernán Núñez, muerto hace poco en el frente de Madrid, se halló una carta dirigida a su esposa, que es una dama argentina, la señora Mercedes Anchorena, y cuyo sobre decía: "Para Chita, si me matan en el frente". La carta está concebida en los siguientes términos:

"Queridísima Chita: Estas líneas las leerás cuando haya muerto.—Perdóname esta resolución de ir al frente a batallar contra los rojos. Lo hago satisfechísimo, porque cumplo el primer deber que tenemos los hombres en servir a Dios y servir a la Patria con la ofrenda de la vida. Hasta ahora presté mis servicios en la retaguardia, entre la destrucción, la ruina, salvajismo y sufrimientos. Pero tantos amigos perecen en manos de los rojos, en medio de terribles torturas, que me remuerde la conciencia el no hacer más y por eso me voy a la vanguardia, sintiendo sólo cuanto pueda hacerte sufrir el dejarte a ti y a los chicos, que os quiero tanto. Espero que a ellos les tocará vivir en una época más normal que la nuestra. Lo conseguirán si practican la virtud del deber y del trabajo y saben escoger sus amigos. Contigo he sido todo lo feliz que puede ser un hombre. Eres fuerte. Tendrás en los chicos y en tu educación cristiana el consuelo necesario por el abandono en que te dejé y la resignación indispensable, porque si mi deber en la vida fue morir por la religión y la patria en una cruzada que señalará una fecha histórica, a ti te toca el de la educación de Mercedes y Manolito. Reza mucho por mí. Sabés que os quiero a todos. (Firmado): Manolo."

Casino de Tenerife

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará un concierto en los salones de esta Sociedad, en honor del señor comandante y donación del buque de guerra alemán "Meteor".

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios por si desean asistir, así como las señoras y señoritas de su casa.

Se ruega la puntual asistencia, por tener otros compromisos la oficialidad de dicho buque.

P. A. de la J. D., JOSE M. GUIMERA, secretario.

Taller Patriótico de Tenerife

Hoy, viernes, día 2, a las cuatro y media de la tarde, dará una breve charla a las operarias del Taller, el ayudante de S. E. el Comandante General, comandante de Infantería, don Ramiro Llamas del Toro.

Para este acto están invitadas las autoridades locales y señores comandante y oficiales del barco de guerra alemán "Meteor", rogando la puntual asistencia por tener otros compromisos la oficialidad de dicho buque.

SE ALQUILAN

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ, PARA RAZON, EL CONSERJE.

HA JUGADO USTED A LA LOTERIA DEL 2 DE MAYO? 21.000 PESETAS EN PREMIOS. SI QUIERE USTED GANAR 10 MIL PESETAS, JUEGUE A LA LOTERIA PATRIOTICA.

LA SENORA

Doña Juana Suárez Hernández, viuda de Yanes Machado

HA FALLECIDO

Sus afligidas hijas, doña Juana y doña María Yanes Suárez; hijos políticos, don Miguel Botella Casampere y don Dámaso García Dorta, nietos y demás familia, SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, partiendo la comitiva fúnebre de la casa mortuoria, Observatorio Meteorológico (calle de San Sebastián), al Cementerio de Santa Lastenia, por cuyo acto les vivirán agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de abril de 1937.

EL SENOR

Don Heliodoro Hernández y Hernández

HA FALLECIDO, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su viuda, doña Francisca González y González; sus hijos Antonio, Cándido, María, Estela, Amelía, Fernando, Clorinda, Heliodoro, Manuel y Mercedes; hijo político Casto Suárez Díez, nietos y demás parientes, SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan al sepelio que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, partiendo la comitiva fúnebre de la casa mortuoria, San Francisco 5, al Cementerio de Santa Lastenia, por cuyo señalado favor les vivirán profundamente agradecidos.

El duelo se despide en el puente de Galcerán, Santa Cruz de Tenerife, 2 de abril de 1937.

EL SENOR

Don Pedro Delgado Rodríguez

FALLECIO EL 27 DE MARZO DEL AÑO ACTUAL

Su viuda, doña Juana Machado; sus hijos, Juana, Arturo, José y Raúl; sus hermanos, Atargracia, Dolores, Arturo (ausente) y Luis; hermano político don Leocadio Machado; hijos políticos, doña Angeles Reyes y don Alvaro Trujillo, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas asistan a la Misa y funeral que por su eterno descanso se dirá mañana, sábado, a las ocho y media, en la parroquia de la Concepción. El alma, profundamente cristiana del finado, y sus familiares, lo agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de abril de 1937.

Radio Club Tenerife celebra la cena del Plato Unico en el Parque Recreativo

Velada artística en que el señor Cobiella pronuncia un bello discurso patriótico

Anoche se celebró en el Parque Recreativo, con toda la solemnidad, la cena y velada organizadas por Radio Club Tenerife, asistiendo las autoridades y la oficialidad del barco alemán "Meteor". El amplio salón, primorosamente decorado, se encontraba completamente lleno de público, desarrollándose en medio del mayor entusiasmo la cena consistente en paella y flan.

En la velada intervinieron diferentes elementos artísticos, como la Banda de F. E., que interpretó diversos himnos patrióticos, siendo vitoreados los nacionales de Alemania y España; la soprano señorita Alvarez, el barítono señor Falcón y el trío Soler. El afamado poeta tinerfeño "Crosita" declamó una ingeniosa composición, lle-

na de tipismo y de gracejo, y el señor Torres recitó la poesía "Ya estás Málaga la Bella", original de F. Izquierdo.

El presidente accidental del Radio Club, don Juan García Sanjuán, leyó unas cuartillas agradeciendo la asistencia al acto y la colaboración que se presta a la emisora local que tanto ha contribuido al éxito del movimiento salvador. Y el culto abogado don Luis Cobiella pronunció, finalmente, una patriótica charla que sentimos no poder reproducir por falta de tiempo y espacio. Nos limitamos a consignar que fué una sarta de bellas expresiones y de sutiles pensamientos sobre la idea madre de la liberación de España.

A todos los elementos que intervinieron en la velada, siendo muy aplaudidos, y, sobre todo, al Radio Club, muestra felicitación más sincera.

Freed Olsen Line

Línea de vapores fruteros SERVICIO PARA LONDRES DURANTE EL MES DE ABRIL DE 1937

Día 7.—Vapor BRENAS
Día 21.—Vapor BETANCURIA
Día 14.—Vapor BAJAMAR
Día 28.—Vapor BRENAS

PARA LONDRES:
Día 17.—Vapor BRENAS.
Día 31.—Vapor BETANCURIA.
Día 24.—Vapor BAJAMAR.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de

Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Dr. Leocadio López González

ESPECIALISTA

En enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición (OBESIDAD, DELGADEZ, DIABETES)

Rayos X (-) Melabolismo Basal

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6

CASTILLO, 49 TELEFONO, 8-6-6

SANTA CRUZ DE TENERIFE

"Palace Hotel"

PLAZA DE LA IGLESIA, NUMERO 14. SANTA CRUZ DE TENERIFE

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 1.º de enero, regirán precios económicos para hospedaje, sobre todo para estables y familias. Habitaciones desde 2 pesetas.

Igualmente se pone en conocimiento que, a partir de la misma fecha, se servirán almuerzos y cenas, compuestos de seis platos, al precio de pesetas 2.50.

¡Si usted quiere comer bien, visite el Restaurant del PALACE HOTEL!

¡No olvidarse! Plaza de la Iglesia, número 14. Santa Cruz de Tenerife.

MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101.—TELEFONO NUM. 362
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Viveres y provisiones en general
Cereales, Harinas, Salvados, Legumbres,
Aguardientes, Coñac, Vinos, Licores, etc., etc.
Suelas y demás materiales para el calzado

BARRANQUILLO, esquina a NORTE